

## 鹤山市委常委会召开会议 坚决打好污染防治攻坚战

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/刘友红) 7月28日,鹤山市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在生态环境保护大会的重要讲话精神,研究落实鹤山如何坚决打好污染防治攻坚战等重点工作。会议强调,各级、各部门要深入学习贯彻

习近平生态文明思想,始终保持绿色发展战略定力。深化认识提高站位,坚持党政同责,各镇(街)、各部门党政“一把手”要认清职责使命,亲自大力抓,坚决打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善。要强化使命担当,全力推进中央生态环境保护督察问题整改落实,坚决打

好污染防治攻坚战。持续加强生态环境保护,一刻不放松地抓好工作。对照工作安排形成任务清单,紧盯中心任务、重点难点工作开展督办,确保鹤山生态环境保护工作常治长效。要加强统筹协调,强化部门联动,凝聚工作合力。各相关职能部门要认真落

实生态环保工作责任,明确职责分工,加强协调联动,对重点问题要统筹兼顾、久久为功,对小的事项要即来即办、立竿见影,拿出解决措施,充分发挥网格员队伍等作用,形成齐抓共管强大合力,以生态环境高水平保护助推鹤山高质量发展。会议还研究了其他事项。

## 鹤山各级劳模走进上市公司 聆听奋斗故事 弘扬工匠精神

江门日报讯(记者/杨光明 通讯员/郑凤琼)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,加强产业工人队伍建设,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥劳模工匠示范引领作用,8月2日,鹤山市总工会组织鹤山各级劳模代表参加“看劳模企业、听劳模宣讲”——广东博盈特焊技术股份有限公司上市分享会。据了解,广东博盈特焊技术股份有限公司董事长李海生是广东省劳动模范。分享会上,他结合自身工作经历,讲述如何用7年时间带领公司上市的奋斗故事,分享如何抓住市场机遇推动企业创新发展的宝贵经验,并详细解答大家对特种焊接技术的疑问。来自鹤山各行各业的劳模代

表们被博盈特焊“看得到的辉煌,看不到的奔忙”深深打动,通过深入交流,探讨博盈特焊的“腾飞密码”。鹤山市总工会相关负责人表示,为企业高质量发展赢得了更广阔的空间,为鹤山高质量发展增添更强劲的动力。李海生是专家型企业家、拼命型实干家、工匠型开拓者,是鹤山市劳模的杰出榜样,希望各位劳模积极学习,重视打造劳模创新工作室,让劳模创新工作室成为创新成果的“孵化器”、促进新技术应用的“助推器”、劳模工匠人才成长的“摇篮”。鹤山市总工会将一如既往服务好职工群众,维护职工合法权益,助力企业发展壮大。

## 鹤山市依托各级党群服务中心提供公益托管便民服务 延伸服务触角 缓解暑期带娃难题

为强化党群服务中心联系和服务党员群众作用,今年暑假开始后,鹤山市依托各级党群服务中心提供公益托管便民服务,缓解暑假儿童无人看管的问题,解决家长后顾之忧,让孩子们度过一个快乐充实的假期。

接下来,鹤山市将围绕深入推进党群服务中心体系功能建设,持之以恒做好服务群众工作,不断提升居民群众生活的幸福指数。



鹤城镇“小蜗牛乡村书屋”中,孩子们正在阅读书籍。

文/图 江门日报记者 何雯意 通讯员 郝小博

### 强化部门联动 搭建惠民托管体系

鹤山市持续深化街道“大工委”、社区“大党委”工作机制,强化部门联动,用好需求、资源、服务“三张清单”,搭建惠民托管体系,有效解决群众难题。

“小朋友,上学啦,走路要走人行道,过马路,别乱跑……”在鹤山市桃源镇竹南社区党群服务中心,鹤山市公安局交警大队正在教小朋友学习交通安全手势舞。据悉,竹南社区通过“党组织牵头+工会专管+志愿者服务”的方式,联动鹤山市公安局、桃源镇应急办、文体服务中心等各级职能部门,以及妇联、团委等群团组织,开设图书阅读、绘画手工、安全知识教育等课程,丰富孩子们的暑假生活。据了解,竹南社区暑期公益托管班分三期举办,每期两周,一共为60多名儿童提供优质“看、管、教”服务。

“‘小蜗牛乡村书屋’的建成,让孩子们足不出村就可以开心阅读。”鹤城镇城

西村委会范屋村民小组长谢国华高兴地说。为解决学生假期看护难题,鹤城镇依托党建联建机制,有效链接广州志愿服务站联合会资源,开展“小蜗牛”公益项目,获赠的3000多册图书也已搬入城西村,小朋友们可以在该村党群服务中心享受阅读的乐趣。

沙坪街道桂林社区直街居民“暑假孩子托管难”诉求,联合鹤山市人社局、妇联等社区“大党委”成员单位,引各方资源“活水”,解社区治理之“渴”,从人力、物力、财力等方面加大支持力度,统筹推进暑假托管便民服务,切实为群众解决难题,真正做到资源共享。

### 聚焦群众诉求 开设创新性课程

“姐姐,我画的这幅画好看吗?”“小朋友真厉害,画的树林这么好看!”暑假开始后,宅梧镇党群服务中心变得热闹起来,充满欢声笑语。近年来,宅梧镇常态长效开展“我为群众办实事”实践活动,积极收集群众诉求。其

中,针对辖区居民面临的暑期无人带娃问题,宅梧镇以党群服务中心作为活动阵地,为居民子女提供免费的暑假托管服务,并制定相应的安全措施、管理制度。

据悉,该镇结合家长、儿童的需求,创新性开展绘画、书法、羽毛球赛、阅读分享、防溺水安全培训等各种文娱托管活动。据统计,7月以来,宅梧镇党群服务中心已托管儿童50人次。

古劳镇积极谋划该镇连南村党群服务中心便民驿站升级改造工作,助推暑假托管活动顺利开展。据悉,便民驿站作为连南村党群服务中心的补充阵地,设有便民服务区、休息区、亲子阅读区、会议室等功能区,推动党群服务中心服务功能横向拓展、纵向延伸。自2023年7月初投入使用以来,驿站已服务290多人次。

### 教育与托管相结合 充实青少年假期生活

“点睛是每一只醒狮都必须经历

的一项程序,经过点睛,可以赋予狮子‘生命’,让狮子变得活灵活现。”为了让孩子们过一个充实、安全、有意义的暑假,龙口镇聚焦“教育与托管相结合”,在该镇党群服务中心开展暑期“160工程”公益活动。授课老师从醒狮的起源、制作过程和“醒狮八态”等内容,为孩子们讲述醒狮文化代表的中华民族精神内涵。孩子们在欢声笑语中,汲取敢为人先、奋发有为的精神力量。

今年暑假,共和镇(鹤山工业城)也开展了“160工程”公益活动,进一步丰富青少年暑期生活,解决园区职工暑期“带娃难”问题。据悉,活动以夏令营形式开展,设“共和之家”、中欧创新中心、大凹村、来苏村、平汉村5个站点,服务160多名小学生。夏令营围绕语文、数学、英语、心理健康、生态文明教育等内容进行教学,同时,邀请专业人士围绕防溺水、交通安全、禁毒反诈等开展青少年自我保护教育,有效提高青少年的自我保护能力。

## 鹤山市文化馆、鹤山市博物馆 获授“广东省社会科学普及基地”牌匾 广泛满足群众精神文化需求

江门日报讯(记者/何雯意)近日,在第十九届江门市社会科学普及周活动中,鹤山市文化馆、鹤山市博物馆获授“广东省社会科学普及基地”牌匾。同时,鹤山市文化馆被评为“2022年江门市优秀社科普及基地”。

社科普及工作是面向社会公众的公益性活动,重点在基层,对象是广大人民群众。鹤山市博物馆成立于1989年4月,是国家三级博物馆。鹤山市博物馆新馆是鹤山文化中心四大建筑之一,于2019年2月落成启用,建筑面积7244平方米,馆内设有《鹤山故事——鹤山历史文化陈列》《鹤山乡情——鹤山民俗文化陈列》《胡蝶专题陈列》《专题文物陈列》《鹤山文物》五个基本陈列。多年以来,鹤山市博物馆以普及社会

科学知识、提高社会大众人文素养、满足人民群众精神文化需求为宗旨,坚持贴近百姓实际需求,广泛开展内容丰富、形式多样的社会性、群众性、经常性社科普及活动。

鹤山市文化馆建筑面积约10000平方米,主要包括铁夫美术馆、剧场、非遗传习厅/数字体验馆、文化艺术楼、咏春擂台馆(多功能厅)、舞蹈排练厅、合唱/戏曲排练厅、艺术培训室、会议室、文化志愿者之家等场馆,可用于举办公益展览、演出活动、公益性文化讲座、免费文化培训等。鹤山市文化馆作为公共文化服务机构,是推动群众性文艺创作活动和群众文化活动繁荣发展的重要力量,将进一步满足鹤山市广大人民群众的精神文化生活需求。

## 鹤山市对物业管理小区开展联合执法检查 提升群众安全感满意度

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/黄伟石)为充分解决群众诉求,规范鹤山物业服务领域市场秩序,提升物业服务水平,连日来,鹤山市住房和城乡建设局联合沙坪街道综合执法大队、鹤山市消防大队、鹤山市创建全国文明城市工作指挥部办公室组成检查组,对鹤山66个物业管理小区开展联合执法检查。

检查组对各物业管理小区在公共区域门窗地面、建筑物墙面护栏等处擅自悬挂、张贴横幅、宣传牌等违规行为进行检查处理,重点检查电动自行车集中停放充电设施,督促各物业服务企业严格落实电动自行车充电安全管理规定,禁止出现电动自行车进楼入户、“飞线”充电、占用疏散通道和安全出口等现象。

检查组还全面检查了各物管管

理小区的消防泵、消防栓、灭火器、防火门、应急照明、疏散指示标志等消防设施。对检查发现的问题,检查组要求物业服务公司立即整改,不能立即处理的,要求限期整改。鹤山市消防大队工作人员还向业主和物业服务企业宣传《中华人民共和国消防法》《广东省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》,明确物业服务企业消防安全责任,要求企业积极主动配合做好各类房屋安全风险防范、排查和处置工作,严防各类事故特别是重特大事故发生,切实保障居民生命财产安全。

下一步,鹤山市住房和城乡建设局将根据物业服务企业反馈的整改情况,组织开展“回头看”检查工作,抓好物业管理常态化检查工作,维护好居民合法权益,进一步提升群众的安全感、满意度。

## 鹤山举办高校毕业生专场招聘会 吸引近500人入场求职

江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/冯英杰)7月29日,鹤山市人社局、团鹤山市委联合举办“筑梦青春 就业启航”高校毕业生专场招聘会,43家企业提供642个就业岗位,涉及文员、销售、管理、普工等多个工种。

招聘会现场,隆基绿能、华山东、东古调味品、雅图新材料等多家鹤山本土企业进场招聘,向求职者介绍岗位职责、薪资待遇及企业文化、成长机会等信息。值得一提的是,部分企业还为新入职人员制定人才培养计划,吸引人才加入。据统计,当天入场人数约500人,136人达成初步就业意向。

招聘会现场,高校毕业生穿梭于各

企业招聘台前,查看企业招聘宣传展板,了解企业用人需求和发展情况等。不少在校大学生也前来了解当前就业形势和企业用人需求。“我的专业是汉语言文学,希望通过这场招聘会了解一下这个专业在鹤山的就业形势。接下来,我将努力提升自身能力,希望毕业后能找到合适的工作。”鹤山籍大学生陆家伟说。

招聘会现场还设置了就业创业政策宣传服务台,为前来应聘的高校毕业生答疑解惑,提供就业指导和社保等方面的服务。

据悉,接下来,鹤山市人社局将以线上线下相结合的方式,加强供需对接,服务企业用工需求和高校毕业生就业需求。



招聘会现场,求职者了解招聘岗位职责、薪资待遇等信息。

晴雨表  
多云,有阵雨

### 天气易“变脸”

阳光与阵雨相伴

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,鹤山未来一周前中期雷雨频繁,局部雨势较大;后期多云,有短时阵雨,天气炎热。

鹤山市气象台提醒,未来一周阳光与雷雨相伴,需注意防暑降温和注意防御局地短时强降雨、强雷电、大风等强对流天气及其引发的灾害。

具体天气预报如下:  
8月4日,多云,有阵雨或雷阵雨,26-35℃;5日,多云到阴天,有阵雨或雷阵雨,26-34℃;6日,多云到阴天,有雷阵雨,26-33℃;7日,多云到阴天,有雷阵雨,25-33℃;8日,多云间阴天,有阵雨或雷阵雨,26-34℃;9日,多云,有阵雨,26-35℃;10日,多云,有短时阵雨,27-35℃。